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書面質詢

麥瑞權議員

以史為鑒，貫徹落實愛國者治澳！

在“慶祝中國共產党成立一百週年大會”的電視直播上，大家都
聽到習主席在講話中有10次提到“以史為鑒”、提出9個必須，給
予我們很大的啟示，就是我們要搞好愛國主義教育，尤其是年青人
方面的愛國教育和培育新一代的愛國者，都必須要以史為鑒！

此外，有專家學者指出，之前鄰埠的反修例風波所衍生的亂象，
根源在於沒有及時就《基本法》第二十三條進行立法，更從來沒有
意識到要及時完善愛國主義教育的重要性，尤其是教科書對歷史描
述的審查和對師資的培養。故從鄰埠所發生的亂象起因，對澳門特
區確實亦有很大的啟示作用，故我們必須要以史為鑒，不能重蹈覆
轍。

有鑒於此，本人提出如下書面質詢：
1、	有專家學者及市民認為，雖然澳門形勢好，但面臨的挑戰實
在不可低估；澳門基礎好，應比周邊地區做得更好，所以特區政府
更要以史為鑒、居安思危，與時俱進做好愛國主義教育，堅持貫徹
落實一國兩制、澳人治澳的方針政策，尤其是特區要長治久安的話
，就必須要創造環境，培養好新一代年青的愛國者，一定要使他們
擁有愛國愛澳的家國情懷，確保“一國兩制”實踐不變形、不走樣
。故請問行政當局有否與時俱進，對愛國主義教育的現況進行績效
評估，並查看是否已做得足夠呢？
2、	更必須要與時俱進地調整歷史教科書，同時培養相應的師資
力量，並加強國家安全教育。因為從澳門自身的歷史教材中看出：
澳門的歷史教材不夠全面，特別是近代史部分，關於中國共產党歷
史的記載，只是簡單的描述，之後就沒有更多的說明。故我們必須
要以史為鑒，辦好愛國教育，將澳門愛國愛澳的優良傳統薪火相傳
，為此，必須要與時俱進地將現行的歷史教材及師資從新檢視及完
善，尤其是愛國主義教育必須要結合中國共產党的歷史，將國家安
全教育及中國共產党與澳門發展的歷史記載到教科書中。除此之外
，身教重於言教，應該舉辦更多體驗式教育活動，更好地提升年青
人的愛國情懷，例如：多舉辦國家安全相關的考察交流團，及多講
有關中國共產党與澳門發展的座談會，讓更多澳門人尤其是年青人
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明白，澳門有今天的繁榮穩定，主因不是因為開賭，而是因為過去
共產党人無私奉獻地做了很多有益於澳門人的實事，才為澳門的經
濟發展和繁榮穩定奠定了基礎。對此，請問行政當局有否作出相關
的調查研究及分析？並會將結果向市民公布嗎？
3、	為了更好地落實習主席的最新指示，故在特區治理中更應堅
持愛國者的政治標準，特區各級官員、立法議員要帶頭示範，其實
行政長官已作了很好的表率。他說，澳門特區堅定不移地擁護中國
共產党的領導，絕不允許任何挑戰中央權力和《憲法》、《基本法
》權威的活動。故為了確保澳門特區貫徹落實愛國者治澳，未來有
必要健全相關的法律制度。請問行政當局對此有何回應？
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